

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΥΠΟΥ & ΜΕΣΩΝ ΜΑΖΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ

Λουξεμβούργο, 20.11.1997

Ο ΑΝΥΠΕΞ Γ. Παπανδρέου, ενημερώνοντας τους δημοσιογράφους για τη συνάντηση των Σοσιαλιστών ηγετών, τόνισε μεταξύ άλλων ότι το κύριο ζήτημα που τους απασχόλησε ήταν το θέμα της ανεργίας, για το οποίο άλλωστε συνέρχεται αύριο το Εκτακτο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο, ύστερα και από τις πιέσεις των σοσιαλιστικών κυβερνήσεων και ιδιαίτερα της Γαλλίας και της Μ. Βρετανίας.

Όπως υπογράμμισε ο κ. Γ. Παπανδρέου στην αυριανή Σύνοδο Κορυφής αναμένεται να γίνει το πρώτο βήμα μιας διαδικασίας αντιμετώπισης του σοβαρότατου προβλήματος της ανεργίας.

Ο κ. Παπανδρέου ανέφερε πως συμφωνήθηκε ένα «non paper» από τους σοσιαλιστές ηγέτες, στο οποίο δίδεται έμφαση σε δύο συγκεκριμένες κοινωνικές ομάδες: στους άνεργους νέους και τους μακροχρόνια άνεργους. Επίσης συμφωνήθηκε να ενισχυθούν οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις και να προωθηθεί η δια βίου εκπαίδευση. Μάλιστα, ως προς την ενίσχυση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων –πρόσθεσε ο κ. Παπανδρέου– πρέπει να ληφθούν υπ' όψιν οι ιδιαιτερότητες της κάθε χώρας.

Εξ άλλου ο Υφυπουργός Εργασίας Χρήστος Πρωτόπαππας δήλωσε μεταξύ άλλων: Στο κείμενο, που θα εξετασθεί αύριο από τους «15», θα γίνεται αναφορά στη διαδικασία ελέγχου και αξιολόγησης των πολιτικών απασχόλησης, η οποία πρέπει να είναι πάνω στις κατευθύνσεις που θα συζητηθούν και θα αποφασισθούν και θα αφορά, πιθανότατα, τέσσερα βασικά σημεία:

- Τη διεύρυνση της ικανότητας για απασχόληση κυρίως των νέων και των μακροχρόνια ανέργων και αναβάθμιση των συστημάτων επαγγελματικής κατάρτισης, καθώς και τη σύνδεσή τους με την απασχόληση.
- Τη δημιουργία, μέσω του κοινωνικού διαλόγου, ενός νέου προτύπου για την επιχειρηματική συνεργασία σε συνδυασμό με την ευελιξία και την ασφάλεια του εργαζόμενου.
- Την τόνωση της επιχειρηματικότητας και την πρόσληψη ανέργων νέων.
- Τις ίσες ευκαιρίες.

Πάνω στις τέσσερις αυτές κατευθύνσεις –τόνισε ο κ. Πρωτόπαππας– θα υπάρξουν αποφάσεις και το κάθε κράτος-μέλος θα αναλάβει να ενσωματώσει τις κατευθύνσεις αυτές στις εθνικές πολιτικές απασχόλησης.
